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A háború.
A cs. és kir. hadseregfőparancsnokság a következő hadseregparancsot 

adta ki:
A helyzet reánk és a szövetséges német hadseregre kedvező.
Az orosz offenziva Galíciában összeomlás előtt áll.
Német csapatokkal együtt az ellenséget, mely Krasniknál, Zamoscnél, Insterburg- 

nál és Tanner.bergnél vereséget szenvedett, ismét le fogjuk győzni és meg" fogjuk 
s e m m i s i t e u i.

A franciák ellen operáló német föerő feltartóztathatatlanul mélyen benyomult az ellen­
séges területre. Ott ismét nagy győzelem áll küszöböd.

A balkáni hadszíntéren szintén az ellenség országában harcolunk. A szerbek ellenállása 
kezd bénulni. Belső elégedetlenség, felkelések, nyomor és éhínség ellenségünket hátban fenye­
getik, mig a monarhia és Németország csapatai egységesen és bizalommal állanak egymás 
mellett, hogy a gonoszul reánk kényszeritett háborút győzelmesen végigküzdjék.

Ez az igazság a helyzetről.
Kihirdetendő valamennyi tisztnek, a legénységnek pedig anyanyelvén tudtul adandó

Frigyes főherceg,
gyalogsági tábornok.

Északról és délről egyszerre érkező 
örömhírek ölelkeznek össze a lelkűnk­
ben. északon a magyal-osztrák sereg 
egyesült a némettel s a szövetséges 
hadaknak együttes támadasa hosszú 
vonalon visszavonulásra kényszeritette 
az oroszokat. S mig Galíciában, csa­
pataink kergetik a muszkát, délről azt- 
jelenti a hadvezetőség, hogy összes 
csapataink Szerbia területén vannak; 
tehát a felső védelmi harc átment 
győzedelmes offenzivába, délen pedig 
a büntető expedíció véres sikerrel 
folyik a gyilkosok országának belse­
jében,

Mindez dicsőséget jelent a monar- 
hiának és hü szövetségesének, lelke­
sedést kelt a küzdő csapatokban s 
boldog megnyugvást okoz a polgári 
közönségben. Az aggodalom bárány­
felhőit elfujta az érzékeny Ielkekből 
az az erős északi szél, mely a szövet­
séges hadak egyesüléséről hozott hirt.

Nagy jelentőségű tény ez az együtt­
működés. Súlyát nem csak az oro­
szok háta érzi, hanem átrezeg e ve­
reség fájdalma többi ellenségünkre is. 
Ugyanakkor kezdjük visszakergetni az 
oroszokat a Visztula mindkét partján 
s Hindenburg tábornok a magas 
északon, amely időpontra a franciák a 
Berlinbe való bemasirozást megsür­
gették Miklós cárnál. A párisi és lon­
doni megrendelést igy liferalja Berlin­
nek, Bécsnek és Budapestnek szövet­
sége. A muszkáknak keleti püfölése 
áthal latszik a nyugati harctérre is. S 
nemcsak az egyesült csapatok megnö­
vekedett harci kedvét, támadó tüzét s 
győzelmi erejét jelenti, hanem azt is 
tudtul adja most már ismételten az 
ántánt tagjainak, hogy a középeuró­
pai két nagyhatalom mily szoros ér­
zelmi kapcsolatban forr össze. Hogy 
ebben a most már vérrel megpecsé­

telt szerződésben mily erő van, azt a 
franciáknak fülébe dörögték már nyu­
gaton a magyar-osztrák mozsárágyuk ; 
most pedig az oroszoknak verték a 
iejebe keleten a magyar es nemet vi­
tézek szuronyai.

Nekünk magyaroknak különösen 
öröm és megnyugvás rejlik a seregek 
együttműködésében, mert bizonyos ba­
bonás hit fészkelte be magát a lel- 
kekbe, hogy a németekkel való együtt 
dolgozás növeli hadi szerencsénket. S 
kétségtelen, hogy a harctéren küzdő 
csapatainkra is lelkesítő, erőt növelő 
hatással van a diadalmas offenzivához 
szoktatott német katonákkal való baj­
társi közös munka. A győzelem szug- 
geráló erejével harcol a német katona 
s ez már magában véve fél győzelem. 
Ez a harci szellem át fogja sugározni 
a mi csapataink lelkét is, s mikor a 
Wacht am Rhein melegsége összeol­
vad a Rákóczi tüzével, ez fölfogja per­
zselni maga előtt az ellenséget A se­
regek jól összejátszó együttműködése 
az erő nyugalmát adja meg s ez biz­
tosítja az előhaladás rendszeres mun­
káját.

A déli harctér örvendetes hírei sze­
rint katonáink szerb területen vannak: 
ez egy mondatban sok dicsőség fér 
el. Minden lépés, amit csapataink oda­
lenn előre tesznek, a legádázabb harc 
eredménye. Északon óriási tömegekkel 
kell hőseinknek küzdeniök. délen pe­
dig egy otthonát fanatizmussal és ha­
lálmegvetéssel védő, elszánt vad népet 
kell kiirtaniok. Nem lehet megállapí­
tani, hogy melyik harctéren kell több 
nehézséggel megküzdeni? Fönn foly­
tonos túlerővel dolgozó hadtestekkel 
állunk szemben. Lenn pedig tulajdon­
képen egy népháboru folyik ellenünk, 
melyben minden aljas eszközzel részt- 
vesz az egész lakosság. S ime, kato­

náink megbirkóznak minden pokollal. 
Hálánk és köszönetünk, elismerésünk 
és büszkeségünk szálljon feléjük a 
messzetávolba.

De a győzelmi nap mámorában 
próbáljunk magunkra erőszakolni egy 
fogadalmat mi, kik itthon a civil élet 
páholyából vagy karzatáról legalább 
is az életbiztossag nyugalmával néz­
hetjük a véres színjáték változatait. 
Kíséreljük meg hogy kissé több nyu­
galommai kövessük a hadi szerencse 
forgását: mert hiszen hidegvérre nem 
csak a harcmezőn, hanem az itthoni 
társadalmi és közgazdasági harctere­
ken is van szükség. Látjuk a német — 
francia és a német—orosz csatatereken 
is, hogy a harcvonal kígyózik, néha 
hetekig jobbrabalra inog; észre lehet 
azonban venni, hogy bizonyos lassú­
sággal, de biztos tendenciával, mely 
irányban megy előre. Ugyanezt észlel­
hettük a mi csatatereinken is ; de most 
már iriinuenki megaiiapitnatja, hogy 
előhaladásunk lassan, de biztosan ve­
zet ellenségeink leverésére. Biztat ka­
tonáink vitézsége és a németek együtt­
működése.

Élelmiszer uzsora Ipolyságon.
Alábbi közérdekű sorokat vettük:
F. évi szept. 28-án tartolta a községi élel­

mezési bizottság ülését, melyen a bizottság 
tagjain kívül néhány iparos volt jelen. A ke­
reskedők távolmaradtak.

Csermák Ernő dr. elnök bemutatta a ke­
reskedők közös kérvényét amelyben Férik 
a sónak az árát felemelni 8-el (mert az 
oroszok az uzsoki szorosba betörtek!) a pet- 
rólium árát szintén 8 f-el és a kenyér és a 
liszt árakat is.

A bizottság e kérésnek eleget tett és csu­
pán a só árat nem emelte fel. A mészáro­
sok kérelmét amelyben kérik a hús kgjának 
10 f el való felemelését, a bizottság nagyon 
helyesen, elutasította, mert hiszen a marha 
alacsony ára folytán éppen leszállítani kellene.

Több panasz érkezett be a bizottsághoz 
amelyben kérik több kereskedő és a mal­
mok ellen a feljelentést megtenni azért mert 
be nem várták mig a bizottság jóváhagyja 
a felemelt árakat, hanem ezt már egy pár 
nappal előre igénybe vették. A bizottság 
ezen panaszokat a főbírói hivatalhoz tette át.

Végül tárgyalás alá került Gutmann Fü- 
löpnek következő több rendbeli indítványa:

1. Keresse meg a bizottság sürgősen a
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keresk. minisztert az iránt, hogy a mai 
élelmiszerdrágaság enyhítésére a kereskedők 
ne legyenek kötelesek 30q aluli élelmiszer 
szállítmányukat a vasúton gyorsáruként ho­
zatni, hanem az mint teheráru vétessék fel a 
vasúton. Ez a fuvardíjat 50 százalékkal ol­

csóbbá teszi.
2. Németországban a háború kitörése után 

a gabona vámot felfügesztettck fügesszék fel 
tehát nálunk is ezt (6 kor. méterenként a 
vám.) E két kérelmét indítványozó a ke­
resk. miniszter következő saját indokával 

támogatta és pedig :
„A pécsi zálogház kérte a kamatláb 3 

százalékkal való felemelését. A városi tanacs 
és az ipari és keresk kamara a zálogház 
kérelmét támogatta, de a keresk. mnnszier 
nem teljesítette a kérelmét azzal az indoko- 
,ássál: hogy éppen a mai súlyos időkben 
emberbarát! kötelessége a kézi zálogkamat­
ját érintetlenül hagyni amelynek felemelése 
éppen a legszegényebb osztályt sújtaná.

3. Tekintettel hogy a gabona és liszt ára­
kat a malmok félelmetesen napról-napra 
emelik és ez maga után vonja a többi 
élelmi áruk ár emelését is, kéri, hogy a kor­
mány alapítsa meg sürgősen a gabona es 
liszt maximális árait.

Ezen indítványokat az okt. 2-i képviselő­
testületi ülésén sürgősen tárgyalni fogják. 
Bár ezen indítványokat a városunkban levó- 
kereskedelmi és iparkamra tagoknax let1 
volna első sorban kötelességük már régebben 

megtenni.
Az itteni malmok is a budapesti mmmnk 

receptje után dolgoznak. A „Pesti Napló 
szerint a malmok csak a gabona árakat 
hajtják fel, de gabonát csak kis mértekben 
vesznek hogy a készletben levő liszt árakat 
felhajtsák. Így történt a héten nálunk is, 
amikor két helybeli gabonakereskedő egy­

két kocsi gabonát vett a malomba több 
falusi termelő váratlan örömére 36 kjával. 
Ezt a kis mennyiséget csak azért vette meg, 
hogy erre hivatkozva a liszt árát ahhoz ará- 
nyitsa. Bár egy máé kereskedő szerint min­
den továbbiak nélkül meglehetett volna 
venni 32 k-ért a gabonát. Hogy mennyire 
igaza volt annak a szolid kereskedőnek azt a 
„Pesti Hírlap“ szept. 30-iki száma igazolja 
ahol a gabonatőzsde rovatában Írja azt hogy 
amikor Bpesten 50 kg. búza 18 K. addig 
Bács-Bodrog vármegyében 14 K. innen pe­
dig 2 K. a vasúti költ. 100 kg-ként mint 
nálunk Ipolyságról Bpestre.

4. Kérje fel a bizottság a járási főszolga­
bírót, hogy tekintettel a kivételes időkre 
sürgősen tiltsa be a más megyebeli kofák­
nak úgy szintén a vármegyénkbelieknek is, 
akiknek nem csak ipari engedélyük nincs 
de jövedelmi adót sem fizetnek — a baromfi 
és tojás összevásárlását amelyet másfelé ela­
dásra visznek és utasítsa az összes községi 
elöljáróságokat hogy ezen tilalomnak szigorú 
érvényt szerezzenek.

Egyébként az a hir járja, hogy a malmo­
sok és kereskedők a hatóságilag megálla­
pított árakat magukra rézve nem fogják kö­
telezőnek elismerni s abban bizakodnak, 
hogy a hatóságok lelketlenségükkel szem­
ben tehetetlenek lesznek.

Ne tévesszék szem elöl ezek az urak, 
hogy felcsapott áraikkal nemcsak a nagy 
közönséget sújtják, hanem sújtják elsősorban 
azokat a szegény családokat, melyek hozzá­
tartozói ő értük is a, harctéren a ni úszna 
golyók záporában fürödnek, kiknek sorában 
közülünk is nem egynek ott volna a helye, 
nem pedig itthon kényelmes biztosságban, 
drágaságot csinálni, azért, hogy az ű zsebük 
dagadjon végtelen jövedelmektől, mig a 
többi kenyérkeresö foglalkozási ágak redu-

Levéi a szerb harctérről.
Egy a szerb harctérről betegen ha­

zaérkezett honvédszázados, ki százada 
élén több véres ütközetben részt vett,sok 
érdekes és megrázó epizódot tartalma­
zó következő levelet intézte lapunk 
szerkesztőjéhez:

Kedves barátom 1
A jó Isten végtelen irgalma úgy intézte, 

hogy a harctérről visszajöjjek. Egészségem, 
a-7 ott maradt. Áldozatul kívánták „Szerbi­
ának hegyei, a fekete kövei“. Hogy lesz-e 
még belőlem harcképes katona, azt nem tu­
dom. De bízom a jó Istenben, a ki 6 ütkö­
zetben megóvott; egyike ezen ütközeteknek 
különösen véres és veszedelmes szurony­
csata lévén, csak a mindenható adta szeren­
csés véletlennek köszönhető, hogy ép bőr­
rel kerültem ki belőle.

A hol jártam, harcoltam, vad vidék. Nincs 
falu, nincs ut; csupa 700 -1000 m. magas 
hegy, szikla, erdőrengeteg és szakadék. Az 
a pár kunyhó, melyben szegény pásztornép 
tengeti életét elszórva a vadonban, kultúrá­
nak nem tekinthető, hanem inkább a komi- 
tácsik meleg ágyának. Kevés kukoricaföld 
és szilvás mutatja csak, hogy néha itt is 
járnak emberek.

káli jövedelmeik dacára, i s a jótékonyság 
nemes erényét gyakorolják.

.Egyébként bízunk hatóságainkban, melyek 
bizonyára meg fogják találni a módját, 
hogy a lelketlen uzsorának gátat vessenek.

í X.

Hadi adó, •
Legújabban mozgalmat akarnak indítani, 

hogy az itthonmaradt férfiaktól szedjenek be 
aránylagosan hadi adót, hogy ne kelljen 
szégyenkezniük tétlenségük miatt, míg hon­
fitársaik vérüket ontják a csatatéren. A‘ moz" 
galom megindítója Jánoshalmi Nemes Marcel 
kir. tanácsos, akt gróf Tisza István minisz­
terelnökhöz terjedelmes memorandumot in­
tézett ezen ügyben s a felirat egy példányát 
lapunknak is megküldte.

Egyes figyelemre méltó részleteit közre 
adjuk :

A gigantikus idők gigantikus méretű rend­
szabályokat, intézkedéseket, sőt intézménye­
ket követelnek. Látjuk ugyan, hogy a társa­
dalom apraja-nagyja boldog őrömmel tesz 
eleget a közjótékonyságra való minden fel­
hívásnak, de ez mind csak csepp abban a 
mérhetetlen tengerben, melynek a háború 
után újból meg kell termékenyítenie a pau- 
perizmus által elöntött földünket. A bevonul­
tak családjainak rendszeres segítése a háború 
alatt; a keresetnélkülieknek és munka-alkal­
maikat eiveszieilekuck kárpótlása ; az özve­
gyeknek istápolása; az árváknak egy hosszú 
életen át leendő ellátása olyan irtózatos nagy­
ságú feladatok, amiket az állam a maga 
roppantul megterhelt háztartásából s a tár­
sadalom a maga százfelé igénybe vett áldo­
zatkészségével még egy győztes hanoi u ese­
tén sem' fog kielégítően megoldhatni. Ide 
egyetlen, nagy gigantikus állami gesztus 
szükséges .■ egyetlen, de példátlanul nagy­
szabású állami aktus, mely egy csapásra 
oiiíjci weg a egész kérdést s melynek rend- 
kívüliségét a rendkívüli helyzet bízvást iga­
zolja.

Vessen ki a törvényhozás egyszer, egyetlen 
egyszer megállapítandó és kivetendő rendkí­
vüli hadi — vagy háborús — segély-adót 
mely a vagyoni- illetve kereseti visszonyok 
ménekéhez képest rovassék ki az ország min­
den olyan húsz éven felüli férfi lakosúra aki 
e háború folyamán katonai szolgálatot nem

Az a majdnem 2 hónap, melyeit itt kellett 
töltenem és a mely idő alatt éjjel és nappal 
állandó veszélynek volt kitéve a „svába“ 
(a mint bennünket neveztek), hatalmas ta­
nulmánynak szolgai anyagul. Mi nem egy 
hadsereg, hanem egy nép. egy nemzet e.len 
küzdünk a Balkánon. Ott minden bokor ve­
szedelmet rejteget, ott minden galy mögül 
vérszomjas komitácsi leselkedik puskával, 
bombával, handzsárral. A komitácsinál nincs 
kor, nincs nem. Öreg és gyermek, íéifi és 
asszony egyaránt küzd ellenünk. Az élet ott 
nagyon olcsó. Mert mit veszítenek ők? Az 
életüket. Az pedig az ö szemükben nem so­
kat ér.

Az orosz hadszíntér fáradalmaira egész 
bátran mondhattuk mi, déli hadszintériek, 
hogy a mienkhez képest valóságos kadrill. 
Pedig, hogy azok is rémesen nagy hadi 
fáradalmakat szenvednek, azt tudhatod és 
hallhatod.

Egész idő alatt födél alatt nem voltam, 
mert nemvolt se falu, se pajta. A puszta 
földön pihentünk, ha ugyan néha-néha erre 
is jutott 1-2 óra. Tüzet gyújtani nem lehe­
tett, inert azonnal ott van a srapnel és a 
gránát. Ott 1-2 km. választja csak el a küzdő 
feleket. Minden magaslatot sok vér árán, 
szuronnyal kell elfoglalni. Most ehhez kép­
zeld hozzá, hogy az én ezredem Pestmegye

déli részéről, de nagyrészben a Bácskáról 
rekrutáiódik. Az embereim hegyet még soha 
nem láttak. Az ő szemükben a Kutyahegy 
valóságos alpesi havas. No de viszont meg­
tanulták odalent, hogy pl. a Kukucska még 
valóságos könnyű terep az ottani meredé­
lyekhez és őserdőkhöz képest. Sokat le­
hetne beszélnem ottani élményeinkről. Azon­
ban csak egy-két epizódot mondok el, melye­
ket átéltem.

Aug. 20-án voltam az első ütközetben. 
Visegrád mellett nyomtuk a rácot. Századom­
mal a 10. hegyi dandár tüzérségének fedeze­
tét képeztem. Jó hely, mert az ellenséges 
tüzérség minden srapnelt és gránátot a mi 
tüzérségünkre szokott küldeni. D. u. 2 óra­
kor kimodhatatlan fáradalmak után egy hegy­
tetőre értünk, a hol újból megkezdődött a 
rémes ágyúzás. Magam a tüzérparancsnok 
közelében egy fa mögött voltam. Egyszerre 
csak a völgyből nagy lárma, sikoltozás, fegy­
verdurrogás hallatszik. Élesen kihallatszik a 
pokoli zajból egy kis gyermeknek kétségbe­
esett, velőtrázó jajveszékelése. A vész és 
pusztulás közepette eszembe jut az én kis 
leányom, a ki otthon Ipolyságon, jó nagy­
szüleinél várja haza az ő apukáját, mert az 
elment háborúba. Bántam is én a srapnellek 
robbanását! Törődtem is a golyók fütyülésé­
vel ! Azt csak nem engedhetem, hogy egy

AY
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teljesít. Az egyszer s mindenkorra szóló adó 
10 koronától 5000 koronáig terjedne s eset­
leg megállapítandó több éves részletekben 
volna fizethető.

Az adó gondolata a nép szélesebb rétege­
iben sohasem volt rokonszenves.

De ha volt adó, melynek a legtisztább 
etikai igazság volt az alapja ; ha volt adó, 
melynek viselése nem teher, de gyönyörűség 
s melynek kirovását mi a megadóztatandók 
emelkedett lélekkel, repeső szívvel, sőt szo­
rongó nyugtalansággal várjuk — ez az adó 
bizonyára az lesz. Felszabadulást egy kínzó 
lidércnyomástol, lélekben! felemelkedést, elég­
tételt és megelégedést jelentene az az adó 
nekünk, férfiaknak akik csak úgy férfiaknak 
hazafiaknak érezzük magunkat, mint azok a 
véreink, akik határaink mentén fegyverrel 
szolgálják a hazát, de akiknek a sors sze­
szélye, testi alkalmatlanság vagy más okok 
miatt — nem adatott meg, hogy a csata­
téren tegyünk hitvallást honszerelmünkről. A 
hazafias kötelességteljesitésnek ez az egyetlen, 
mert az államtól magától megáliapitott módja 
volna az, mely lelkünk megriadt nyugalmát 
visszaadhatná. Ma szinte félembereknek érez­
zük magunkat, másodrendű polgároknak, 
akiknek e súlyos időkben hasznát nem ve­
heti a haza; érezzük arcunkon az anyák, 
hitvesek és nővérek szemrehányó pillantásait, 
melyek mind azt látszanak mondani, hogy 
mig az ő fiaik, férjeik, fivéreik az ellenség 
előtt gyilkos tűzben állanak, mi gondatlan 
kényelemmel élvezzük a kultúra megszokott 
áldásait és kényelmeit, azt a bizalmat, me 
lyet azok az elsőrendű férfiak óvnak meg 
nekünk a becsület véres mezején.

E gondolat megvalósítása nem tűr hala­
dékot. Most, csakis most van itt az úgyne­
vezett pszihologiai pillanat, melyben ez egy­
hangú lelkesedés között keresztülvihető.

Ne legyen a válasz erre, hogy a társa­
dalmi jótékonyság icvcii L ni.c-vct: — út­
részéi mindenki az áldozatból — ez nem az, 
melyre az itthonmaradtaknnk szüksége van. 
Ebből ki lehet bújni azzal, hogy másnak, 
más hova már adtam; ez nem mentesít a 
gyanú alól, hogy mi harcoló fiaink vérehul- 
lása árán élvezzük idehaza a kultúra áldá­
sait — Csak egy általánosan kötelező, egye­
nesen az állam kezébe letett áldozat az, mely 
e percben legális engesztelő áldozatnak szá­
míthat. Erre és csakis erre kérünk kiegészítő 
törvényhozási intézkedést és most, gyoisan, 
mig az egyedül lehetséges lélektani pillanat 
el nem röppenik. Ami pénzt most ki nem 
vesz az állam zsebeinkből, az menthetetlenül

ártatlan gyermeknek valaki ok nélkül fájdal­
mat okozzon? l.e a hegyről! Még épen ide­
jében érkeztem. A völgyben álló 2—3 ház­
nál magyar bakák ölték a népet, a mely bi­
zony majdnem mind szerb és ennélfogva 
komitácsi volt. Az egyik szakasz vezető már 
ráfogta puskáját egy szegény törökre, a ki 
pedig épen nem volt ellenségnek tekinthető. 
A mohamedánok a mi embereink. A török 
felesége halálra rémülten tördelte kezét, a fal 
mellett 3 —4 éves kis leánykája pedig két­
ségbeesett sikoltozással látta apjának életve­
szedelmét. A szakaszvezető puskáját leütöm, 
a törökhöz odafordulok : „Turcsi? “ — „Tur­
csi, turcsi . . . !“ felel szegény. A szakasz­
vezető ur erre kapott tőlem egy rémes ötöst 
amúgy szabad kézből és összeszidva őket, 
hogy nagy szenvedélyükben a mi velünk érző 
törököket is bántják, felzavartam a egész 
társaságot a hegyre. De a szegény ártatlan 
török legalább meg volt mentve Ez volt 
életemben az én legszebb névnapi ajándékom.

Egy házcsoport átkutatásánál bemegy egyik 
járőröm az egyik kunyhóba. Ivét komitácsi 
szalonnázik ott, ölükben a puska. A járőr­
parancsnok tizedes berúgja az ajtót, mire az 
egyik komitácsi eldobja fegyverét és kezeit 
felemelve kiáltja. „Prédám sza“ ! (Megadom

elveszett az állam számára, azt, utóbb, a 
a háború után, még ha sokkai égetőbben 
lenne is reá — ne adja az Isten! — szükség, 
sohasem fogja megkapni inég erőszakkal se, 
mig most sürgetve kínáljuk neki. A „nem 
adózunk“ büszke elve — ime — igy vál­
tozott át bennünk egy még büszkébb óhaj­
tássá : adózni akarunk 1

A vármegye szive.
A sebesülteknek.

A sebesültek részére az Ipolysági közkórházba 
küldött adományok kimutatása a következő:

I. Ipolysági adományok :
Harmadik kimutatás.

Mártsál! Béla 2 pokróc, 1 párna, 12 lepedő, 11 
párnahéj.

Csernus István 1 ing, 3 zsebkendő.
Túri Ltván 2 párna, l huzat, 6 törülköző, 1 le­

pedő.
Vanya János 2 ing, 2 törülköző.
Halász Sáidorná 2 ing.
Huber Gyula 5 nadrág, 2 lepedő, 5 párnahéj. 
Tóth József 2 nadrág, 1 ing. 2 törülköző 
Asbot.h Józsefire 2 nadrág. L pokróc, 3 ing, 2 

törülköző, I pámahój, 4 abrosz.
Juhász Istvánná 1 vánkos, 2 törülköző', 2 ing-

1 lepedő 1 phéj.
Bereczky Sándor 1 ing, 1 nadrág.
Weisz Pál né 1 lepedő', 2 pb íj.
Zmeskall György 10 ing, 5 nadrág.
Pintér Ferenc 3 ing, 2 vánkoshéj, 1 törülköző, 
özv, Imrék Kálmánná 4 ing, 2 vhéj, 3 törül­

köző, 4 nadrág 1 párnahuzat.
Hederváry Lajos 1 lepedő', 2 vánkoshéj.
Herczeg Ferencné 2 törülköző', 1 ing.
Vinkovics Géza 2 lepedő
özv. Sosko Rezsó'né 1 kispárna, 3 törülköző,

2 phéj, 2 nadrág.
Peller Andrásné 1 nadrág, 2 ing, 2 nadrág. 
Sirsich Elemérné 3 lepedő.
Frommer Zsigmond 2 nadrág.
Kállai Béla 1 paplan, 15 törülköző.
Grosmann Gyula 3 ing, 3 törülköző, 3 nadrág, 

2 lepedő.
ICopcsikné 2 ing.

magam) A másik ellenben fegyveréhez kap. 
De a tizedes gyorsabb és egy lövéssel lete- 
riti „Végem van 1“ ordítja a komitácsi- „Azt 
gondolom, hogy véged van !“ felel szerbül 
a tizedes és megtetézi egy szuronydöféssel 
ezt a kis humort.

*

Komitácsi- akasztás volt. Egy fára sokat. 
Már függőitek 14-en. Utolsónak maradt egy 
10-12 éves fiú. Az egyik kapitány odaszól 
neki: No, mi az utolsó kívánságod? — 
„Akasszanak az apám mellé,“ felel a fiú 
bátran. Ez egy valódi hős volt.

*

A Drinánál voltunk előőrsökön. Egyik par­
ton mi, a másikon a szerbek. Távolság 100 
lépés. Reggel midőn a felváltást eszközlöm, 
egy nyílt területen kellett áthaladnunk. Ki­
váló céltárgy az ellenségnek. Szigorúan meg­
volt hagyva, hogy egyes emberekre nem sza 
bad lőni, mert ez állandó zavart és izgalmat 
okozna. Midőn a bokor mögül kilépve 
10-15 lépést teszek a nvilt helyen, egy lö­
vés dördül el mögöttem. Vissza fordulok, 
hogy ki lőtt? „Csak én lőttem le azt a szerb 
disznót, — felel zászlósom, egy budaörsi 
fiú és selmeci erdészhallgató — a ki kapi 
lány urat vette célba ott a fa mögül." Meg­
szorítottam a zászlós kezét.

*

Groszmarm Gyula 3 törülköző, 3 párnahéj, 2 
nadrág.

Sárpy Béláné 2 lepedő, 2 phéj, 2 pokróc 2 ing.
özv. Breznai György 2 párnahéj.
Weiler órás 1 fing. 1 nadrág, 1 törülköző, 1 

zsebkendő.
Fábri Jánosné 1 párna, 2 vhéj, 1 lepedő, törül­

köző.
Berkó István 4 párna, 2 paplan, 8 vhéj, 2 pap­

lanba), 4 lepedő, 2 vaságy, 2 niatrác, 1 sz. zaák,
1 takaró, 4 ing.

Veszély Józsefné 5 törülköző'.
D ósi Jánosné 6 törülköző 7 ing.
Burányi Árpád 3 nadrág, 3 ing,
Neuspiller Jetty 1 nadrág, 4 ing, 1 pokróc, 1 

törülköző', 2 párnahéj, 1 tnelegnadrág rongyok.
Draskóczy Je nőn 5 1 ágy, 5 ing.
Boros Lajosné I sz.zsák, 2 törülköző, 2 lepedő.
Tamasik Mariska 2 pátnahéj, 1 törülköző 1 le­

pedő.
Répászki Jánosné 1 ing. 1 nadrág. 1 lepedő.
Bállá István né 4 ing, 4 nadrág. 4 törülköző.
Link Frigyes 2 lepedő, 6 zsebkendő, 2 törülköző.

2 pár harisnya.
Szabó Béláné 1 kislepedő, 12 zsebkendő, 1 tö­

rülköző, 3 ing, 3 nadrág, 3 törlő.
Becscy Lászlóné 2 .epedő, 1 pokróc, 6 ing, 5 

nadrág, 3 törlő.
Mulady Andrásné 2 párna, 2 párnahéj, 4 törül­

köző.
Özvegy Suba Jánosné 3 ing, 8zsebkendő, 2 tö- 

riilköz .
Weisz Mór 1 párna, 1 vhéj.
Link Vilmos 1 dunnákéi, 3 vhéj, 1 lepedő, 1 

nadrág, 1 ing, 2 törülköző, 3 zsebkendő.
Özv. Nagy Sándorné 12 zsebkendő ö törülköző.
Szűcs Aladár 2 ing, G törülköző.
Lantos Boriska 6 zsebkendő.
Diamant Be mát 6 nadrág.
Dónátb Sámuel 3 n.idrág, 6 törülköző, 6 zseb­

kendő.
Janák Sándorné 3 p héj.
idősb Boros Lajosné 2 phéj, 1 párna, 1 lepedő, 

4 törülköző.
Eggenhoffer Lipót 1 ágy, 1 matrac, 1 lepedő, 1. 

meleg Ing.
Zi. leimé 1 dézsa.
Trnutvcinné 1 mosdótál.

Szeptember 6-án véletlenül pihenő naphoz 
jutottunk. Tábori mise volt egy gályákból 
összerótt kis kápolnában. A legénység nagy 
része a szent áldozáshoz járult. Ezredlelké- 
sziink, a ki különben egyik fővárosi napi­
lapnak neves munkatársa, gyönyörű beszéd­
del szólott hozzánk. Mindnyájan mély áhí­
tattal térdeltünk ott, az Isten szabad ege 
alatt; forró imánk a seregek Urához szállott 
és tőle kért erőt, segítséget. A prédikáció 
alatt egyszerre Losnicából két srapnel bug 
el felettünk és nem messzire tőlünk robban. 
Megrendülve néz fel mindenki, hogy még a 
Istenhez küldött fohászt is kém okozta áru­
lás folytán gyilkos kísérlettel zavarja meg 
a vad ellenfél. Az ezredlelkész épen e két 
ágyulövést ragadva meg, beszédjébe szövi. 
Könny pereg mindnyájunk szeméből és há­
lát adunk a Mindenhatónak, a ki nem hagyja 
el azokat, kik benne bíznak. A lelkész az 
izsópot helyettesítő faágra kötött vattát bele­
martja a szentelt vizet tartalmazó evősálkába 
és meghint bennünket.

*

Indulásra készen szedelőzködtünk a tábor­
helyen. Látjuk, hogy az utászok ásnak vala­
mit. A 4. századnál az éjjel meghalt egy 
ember bélcsavarodásban. Az orvos most 

I boncolta fel. Tuberkulótikus volt szegény.



Wlkolinszky Gyuláimé 12 tányér.
Elek Julis 2 pohár, 2 kanál.
Buday Zoltán 2 pohár.
Szabadi Ignácné 3 pohár, 18 tányér.
Hesz Gézáné 6 pohár.
Szidor Gergolné 2 tányér, 2 kanál.
Majovszki Erzsi 3 tányér, 3 pohár.
Beládi Ferencné 2 pohár.
Pál Józsefoó 4 pohár.
Glázer József 1 lábas.
Elek Vendel 2 pohár.
Csernyus Istvánná 2 pohár, 3 tányér, 2 kanál, 
özv. Breznai Györgyné 2 pohár.
VeszeU Józsefné 3 pohár.
Sághi Benőné 2 rézkatlan 
özvegy Suba Jánosnő 2 pohár.
Özvegy Nagy Sándorné 6 pohár 
Brack Ignácné 20 evőeszköz.
Ziriehnó 1 zsák burgonya. 1 kis zsák bab. 
Pupák Ágostonná 1 zsák burgonya.
Búit Lajosné 4 üveg befölt.
Nagy Andrásné 5 liter bab 2 kosár burgonya. 
Miskolozi Istvánná 5 liter bab.
Kovács Pálné 3 liter bab.
Liptai Gáborné 4 liter bab 1 zsák burgonya.
Muladi Petemé egy kis zsák bab
Gál Imi éné 1 kosár paradicsom 12 tojás 1

zsák burgonya.
Váradi Jakab 1 sz. zsák 1 ágy.
Cziváky Iván 2 sz. zsák 1 takaró.
Valaeh Istvánná 2 sz. zsák 1 fej alá. 
Groszmanné 1 ágy.
Gansel Ármin 1 sz. zsák.
Liszt Imre 1 ágy.
Schlesinger Lipót 1 ágy és 1 matrac (3 dar ab­

ból álló.)
Vermes József 1 ágy 1 matrac.
Elek István 2 matrac (6 drból álló)
Link Vilmos 2 ágy 2 matrac.
Cseli János 1 ágy.
Kins/.ky József 1 ágy 1 matrac.
Veisz Antal 1 ágy.
Hering István *2 agy 2 matrac 
Özvegy Gkolicsanyi Gyula ne 1 ágy.
Kóth Sándor 1 ágy 1 matrac.
Juhász Zoltán 1 ágy|l matrac,
Heffter Richard 2 ágy felszerelve.

4 __ ______ „ ____ _______

Eljött messze liazuról, hogy fegyverrel védje 
meg hazájának igazságos ügyét és hősi vég 
helyett a gyilkos kór itt szedte áldozatul. 
Megilletödve állottak körül sírját; az ezred- 
lelkész a temetési szertartást végezte. Ez volt 
első halottunk.

Sok kutya szegődött hozzánk. A kutyák sa­
játságos érzéssel ragaszkodnak a katonákhoz. 
Minden századnak volt 1-2 kutyája, melyek­
nek különösen nagy hasznát vettük az éjjeli 
előőrsökön. A 9. századnak négy kutyája 
volt: Pelár, Györgye, Pasics és Nikita. Mind 
hatalmas, erős farkaseb. Szegény Peíar és 
Pasics az egyik ütközetben az ellenség go­
lyója által hősileg múltak ki.

*
Nem untatlak tovább kalandjaimmal. 

Egyelőre ennyit. Ha a jó Isten úgy intézi 
sorsunkat, hogy a béke áldásaiban legyen 
részünk, akkor majd rendezem naplómat, 
melyet szorgalmasan, még ütközet alatt is 
vezettem.jEs akkor majd beszélek még Ne­
ked sokat a lefolyt háborúról és a átélt ka­
landokról.

Szívből ölel őszinte barátod
Pista.

0 N T 1 LAP O K

Eichenvald L 1 ágy.
Trupp Károly 1 ágy.
Herschmanek Lajos 1 ágy.
Martinovich István 1 ágy, 1 mosdó.
Kegye Sándor 1 ágy, 1 matrac.
Pivarcs János 1 ágy, 1 matrac.
Haasz Mór 1 ágy, 1 matrac.
Kampmann 1 ágy, 1 matrac.
Marcal Miksa 2 ágy.
Szobis Mária 1 ágy, 1 matrac.
Bógenglülc 1 ágy, 1 sz zsák.
Prachfr 1 ágy, 1 matrac, 
ör. Herceg 1 matrac.
Schreiber 1 ágy. 1 matrac,
Dékányné 1 ágy, 1 matrac.
Fromer sz zsák.
Frischer Adolf 1 ágy, 1 matrac.
Mojis Károly 1 ágy 1 matrac.
Sárfi 1 sz zsák, I szék, l asztal.
Daridáné 1 sz.zsák.
Öreg Daridáné 1 sz.zsák.
Dr. llerczeg József 1 ágy.
Dr Vámos Béla 1 ágy.
Buciké Istvánná 2 ágy, 2 matrac.
D . Kovács Sebestény Endténé 3 ág/.
Schiffer Dávid 1 ágy.
Le 'gyei 2 ágy.
H erez féld Hermann I ágy.
Herczfeld Arnold 1 sz. zsák.
Daubner Mihály 2 sz. zsák.
Szabados Zsigmond 1 ágy. 1 sz. zsák.
Schmatz 2 köpőcsésze.
Sznucr Gyula l ágy.
Dr. Salkovszky Ferenc 1 ágy 1 matrac 3 (rész­

ből.)
jjopfinger 1 ágy l sz. zsák.
Vajda Bantuié I ágy 1 sz zsák.
Matuska Adolf 1 tábori ágy,
Bartók Ernő 1 ágy.
Kátser Sándorné 2 paplan 1 poKroc.
Lengyel Dávid 1 ágy 2 pokróc, i éjjeliszekrény. 
Pál József 1 ágy matrac.
Szokoiy Károly 1 úgy 1 nyugágy. 1 sz. zsák. 
Kolozs Ilona 1 agy 1 matrac.
Baitos Józ-ef 1 ágy 3 matrac.
Lehoczky Gyula l ágy.
Kulka Mór 1 ágy L sz. zsák.
özv. Joston Mátyásáé 1 ágy 1 matrac.
Ti au: vein né 1 agy 1 zs. zsák.
Beöreöndy Irma 1 sz, zsák.
Engelhard Lipótné 1 ágy tP.)
Ivots Andor 1 sz. zsák.
Tóth Jánosáé 1 sz. zsá .
Gál József 1 asztal 1 szék 2 pokróc 1 po­

hár 1 korsó.
Wolner Márk 3 ágy.
Tóth Ignác 2 sz. zsák.
R. kath. elemi iskola 12 darab szék.
Péter Jánosné 1 sz.
Donovald 4 ágy.
Büchler Márk 2. sz. zsák.
Schmid Arturné 1 matrac.
Brodnyánszky Mihály 1 ágy 1 matrac.
Hesz Gézáné 1 ágy.
Ebreny p. ü főbiztos 1 ágy 1 sz.
Varga 1 ágy.
Sternfeld Miksa / ágy 1 sz. zsák'
Kovács János fp. ü. szolga) 1 éjjeliszekrény 

1 kisasztal 2 kistér!tő.
Czornpó Ede 1 vaságy 1 zsák 1 matrac.
Kanyó Antal 1 ágy 1 matrac (3 darabból)
Hercz Adolf 1 ágy szzsák.
Knöpfler Jakab 1 teljesen felszerelt ágy.
Halász Sándor 1 ágy 1 sz, szák.
Kopcsikné 1 ágy 1 szzák.

• Csermák Ernő 1 teljesen felszerelt vaságy

ÍDi. Himmler Sándor 1 ágy 1 matrac
Feldmann 2 ágy (Folytatjuk.)

október 3

A hétről.
— október 2

Az uj moratórium.
A kormány meghosszabbította a mora­

tóriumot s az erre vonatkozó rendelet a 
hivatalos lap tegnapi számában jelent 
meg.

A rendelet november 30 ig ho-szabbitja 
meg a moratóriumot, amely általában véve, 
az eddigi morátériumrendeletelt szabályait 
foglalja magában, bizonyos kivételeket 
tartalmaz azonban a szellemi, ipari, ke­
reskedelmi érdekek védelmére, illetve az 
ilyen természetű ügyletek könnyítésére.

A moratorium e rendelet szerint is csak 
az olyan pénztartozásokra terjed ki, ame­
lyek augusztus 1-e előtt kötött ügyleten 
vagy augusztus i-c előtt keletkezett más 
magánjogi jogcímen alapulnak. A rende­
let a moratóriumot ismét cscűc kéthonappal 
hosszabbítja meg, még pedig úgy, hogy a 
szeptember 30-ig lejárt tartozások mind 
november 3O-ig halasztatnalc el, az október­
ben és novemberben lejáró tartozások pe­
dig a lejárattól számított két. hónapi ha­
lasztást kapnak.

Az uj rendelet összefoglalja az eddigi 
moratorium rendeletek összes szabályait, 
ideértve a kétoldalú szerződések teljesí­
tésére vonatkozó szabályokat is. A lénye­
gesebb és kiemelendöbb eltérések az ed­
digi és az uj moratórium között a kö­
vetkezők .'

Az uj rendelet szerint mindennemű ka­
matot, amely augusztus 1-nél nem régibb 
idő óta folyik, a moratorium ideje alatt 
is fizetni kell. Ez a lejárt váltók után fi­
zetendő (késedelmi) kamatokra is áll.

Uj tőketörlesztésekre a rendelet a kö­
veteléseknek Kőt csoportját írja elő. Fi­
zetni kell a moratórium alatt, az augusztus 
L előtt végzett, úgynevezett szellemi munka 
teljesítmény ele után járó költségekből én dijak­
ból lejárt tartozás 2o (huszonöt) százalé­
kért; ide tartoznak az orvosi, ügyvédi, mér­
nöki, írói és művészi, alkuszi közvetítői és 
ügynöki dijak is. Fizetni kell továbbá . az au­
gusztus L előtt, szállított áruk és más ingó 
dolgok lejárt vételárát és az augusztus 
1. előtt végzett ipari munkateljesítmények 
lejárt ellenértékét október 15-töl és meny­
nyiben később járna le a tartozás, a lejárattól 
számított havi 10 százalékos rész.elekben.

A pénzintézeti betétek kifizetésének to­
vábbi felszabadításáról a rendelet, a kö­
vetkező irányokban intézkedik:

A folyószámlákról járó betétekről a be­
tevő az" eddigi kereteken f lül a morato­
rium alá nem eső annuitások és biztosí­
tási dijak fizetése cé jából, valamint a mo­
ratorium aló! most kivett kamatok es a 
fent említett tőketörlesztések erejéig, ezen­
felül pedig az üzeme folytatásához szük­
séges anyagok és áruk beszerzése vegeit 
rendelkezhetik.

Pénzintézetek és biztositó társaságok 
más pénzintézetnél lévő folyószámla be­
tétjeiket igénybe vehetik záloglevelek, 
szelvényeinek, biztosítási összegeknek va­
lamint az általuk kifizetendő betétössze­
geknek fedezése céljából.

Nem moratoriumos váltóknál a bemuta­
tás és óvásfelvétel határideje a moratorium 
alatt, szünetel; a hitelező azonban a be­
mutatást és az'óvást a moratorium alatt 
is eszközölheti

A kétoldalú szerződések teljesítéséről ki­
adott rendeletet az uj rendelet abban az 
irányban egészíti ki, hogy a vevő telje­
sítést csak úgy követelhet, ha az ugyan­
abból szerződésből vagy hasonló tárgyú 
szerződésekből eredő hátralékos tartozását 
teljesíti

Kimondja végül a rendelet, hogy min­
den olyan bírói intézkedést, amely az adóst 
a hazai moratóriumtól, vagy az ezzel 
kapcsolatos jogoktól akarata ellenére meg­
fosztaná, hazai tiltó törvénybe (hazai köz­
rendbe) ütközőnek és a hazai törvény cél­
jával ellenkezőnek kell tekinteni.
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A Vörös-Kereszt díszjelvényei.

A király az emberiségre oly áldásos 
tienfi Konvenczió létrejöttének ötvenedik 
évfordulója napján díszjelvényt alapított 
a működő Vörös-Kereszt körül szerzett 
érdemek elismerésére.

A Vörös-Kereszt körül szerzett érdemek 
elismerésére szánt díszjelvénynek három 
fokozata van. E díszjelvényhez további 
kitüntfitéskóp még diszerem is csatlakozik, 
mely diszérem a Vörös-Kereszt körül szer­
zett érdemekért nevet visel s két fokozat­
tal hir.

A díszjelvény fokozatai a következők :
1. A Vörös-Kereszt érdemcsillaga.
2. A Vörös-Kereszt I. osztályú díszjel­

vénye.
3. A Vörös-Kereszt II. osztályú díszjel­

vénye.
A díszjelvényhez csatlakozó diszérem 

fokozatai a következők :
1. A Vörös-Kereszt ezüst-diszérme.
2. A Vörös-Kereszt bronz-diszérme.
A díszjelvény adományozható mind­

azoknak, akik a monarhiában működő 
Vörös-Kereszt önkéntes sogélyszolg i Ita­
tásának a torén békében vagy háború­
ban érdemeket szereztek maguknak.

Háborúban szerzett érdemek elisme­
réseid a díszjelvény hadi ékítménnyel is 
adományozható.

A díszjelvény első és második fokozatát 
a király adományozza, a díszjelvény har­
madik fokának, valamint a diszéremnek 
a király a nevében való adományozására 
a védnökhelyettes van felhatalmazva.

Az érdemesükig zománcozott eziidke- 
yeszt, melynek szárai közt, a találkozás 
alkotta négy sarokból sugárzó ezüst kévék 
törnek elő. A kereszten, melynek külső 
szárszélei kifelé hajlanak, fehér alapon 
hasonló alakú kisebb vörös-kereszt látható. 
A-kereszt fehér és kerek középpajzsában 
a genfi kore-ztmintájára zománcos vörös­
kereszt ékeskedik. A középpajzs alsó szé­
lén „Patriae ac Humanitati“ felírás olvas­
ható. A kereszt szárul hátul, mint elől: a 
hátlap középpajzsán fehér alapon „1864— 
1914" évszámok fényeskednek. Az érdem­
csillag 69 mm. magas, 56 mm. széles s 
ugyancsak 56 mm. a kévék átmérője. Az 
érdemcsillaga jobb mellre tűzve viselendő.

Az 1. é* II. osztályú díszjelvény a su­
gárkévék híján úgy alakban, mint kivitel­
ben teljesen olyan, mint az érdemcsil­
lag.

Az 1. osztályú d szjvlvény 56 mm ma­
gas és 46 mm széles.

A II. osztályú díszjelvény 45 mm magas 
és 37 mm széle-.

Az I. osztályú díszjelvény 50 mm sze­
les, kettős keskeny sötét-vörös vonallal 
szél öze tt fehér szalagon nyakba viselendő; 
a másodosztályú díszjelvény ugyanilyen, 
de csak 37 mm széles szalagon a bal 
mellre tűzendő.

A diszérmek tojásdad alakúak 44 mm 
magasak és 36 mm szélesek. Az előrészen 
két stilizált angyal fehér zománc-pajzst 
tart, benne a genfi Vörös-Kereszttől; alul 
az érem szélének mentén a „Patriae ac 
Humanitati“ felírás olvasható. Az érem 
hátlapján csupán az „1864—1914“ óv szá­
mok látható.

A diszérmek a 11 osztályú díszjelvény 
szalagján ball mellen viselendők.

Nők úgy az I. és II. osztályú dísz­
jelvényt, mint a diszórmet az előírás sze­
rint csokorba kötött szalagon viselik.

A hadi ékítmény zöld zománcból miveit 
tölgy levél koszorúkból áll.

A díszjelvény és diszóvom kicsinyített 
alakban is viselhető; a diszérem szalagja 
azonban külön nem tűzhető tel.

A díszjelvények és diszérmek adomá­
nyozása alkalmából a következő dijak fi­
zetendők a Vörös-Kereszt javára:

az érdemcsillagért 1500 K
az I. oszt. díszjelvényért 500 „
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a II. oszt. díszjelvényért 100 „
az ezüst diszérem után 20 *
a bronz diszérem után 10 „
A díszjelvények a tulajdononos elha­

lálozása után visszaszolgáhatandók ; a 
diszérmek az örökösök birtokában marad­
nak.

A monarhia területén működő bármily 
Vörös-Keresgt egyesület olyan támogatója, 
ki a Vörös-Kereszt céljaira évente 50 ko­
ronát vagy egyszerre 1000 koronát fizet 
folyamodhat!k a II. osztályú díszjelvény 
adományozása iránt azok akik akár egy 
összegben akár három egyenlő részletben 
300 koronát fizetnek a Vörös-Kereszt 
ezlist-diszéremórt végül azok akik 5 koro­
nát fizetnek a bronz-diszéremórt folyamod­
hatnak.

A II. osztályú díszjelvény valamint a 
diszérmek adományozása iránti folyamodvá­
nyok a Vörös-Ke reszt Egyesületeknél kü­
lön o célra kapható nyomtatványukon a 
védnök helyetteshez intezendők.

A szóban forgó díszjelvény elnyerése 
iránt folyamodó egyének részéről haszná­
landó űrlap — nyomtatványok a vörös- 
kereszt egylet hontvármegyei választmá­
nyánál Ipolyságon kaphatók. Mindazok 
tehát akik a díszjelvényéit folyamodni 
kívánnak a nyomtatványokért a hont me­
gyei választmányhoz fordulhatnak.

— A közigazgatrisi bizottság ülése.
A vármegye közigazgatási bizottsága ok­
tóber havi ülésének napja ■—• október hó 
6-ika — az aradi vértanuk emlékezetének 
napjára esvén, Ivánka István vármegyénk 
főispánja az ülés határidejéül f. évi ok to­
llú 7 i'k napjának d. e. 10 óráját tűzte ki.

— A közigazgatás köréből. Ivánka István vár­
megyénk főispánja Würtzler Vilmos vámosmikolai 
tb. főszolgabíró, és Madi Kovács György Ipolysági 
szolgabirákat a szolgálat érdekében kölcsönösen át­
helyezte

■ ■ Ivánka István vármegyénk főispánja Mártonyi 
Bódog irodasegédtisztet vármegyei irodaigazgatóvá 
nevezte ki.

Az októberi rózsafüzér ájtatosság.
Október havat a rózsa-füzér Boldogasszony 
tiszteletére szentelte a boldogemlékü XIII 
Lco pápa. Kívánta, óhajtotta, hogy a kath. 
egyház gyermekei minél odaadóbban, minél 
melyebb hódolattal s alázattal tiszteljék a 
Boldogságos Szüzet s éppen azért eme .tisz­
telet legszebb megnyilatkozását igen helyesen 
a szent olvasó elimádkozásában látta a bölcs 
pápa. Az olvasó valóban a Boldogságos 
Szűz legkedvesebb imádsága. A jámbor hí­
vek mindenkor siettek a Szűz anyához, s 
most is minden ev októberében igen szép 
számban jönnek össze a templom meg­
szentelt falai közé, hogy a kedves olvasót 
ott a Szent Szűz oltára és képe előtt eli- 
mádkoz hassák. Millió és millió lélek fohász­
kodik széles e világon e hónapban a rózsa­
füzér királynéjához, mert tudja, hogy a ke­
gyes jó anya meghallgatja gyermekeinek 
minden fohászát. — A helybeli r. k. temp­
lomban mint minden esztendőben, úgy ez 
idén is október i-étöl kezdve a szokott idő­
ben vagyis este 6 óra kot tartatik meg a 
rózsafüzét ájtatosság, kivéve a vasárnapot 
amikor már 4 órakor veszi kezdetét.

_ Házasság. Kesselökcői Majthényi i.ászló báró
lukanényei földbirtokos,a főrendiház tagja c hó 8-án 
köt házasságot Tamássy Hamuival, Tamássy Árpád 
és bessenyöi Beöthy Anna leányával Budapesten. 
A mátkapár az egyházi áldást a budapesti Jézus 
Szent Szive templomban e hó 8-án délelőtt 10 
órakor veszi föl,

— A magyar Nagypéntek. Városunk kö­
zönsége eddigi hagyományaihoz híven, az 
idén is bizonyára mélységes kegyelettel fog 
áldozni az aradi vértanuk dicső emlékének 
e hó 6-án, a magyarok Nagypéntekén. 
Schreiber Aladár esperes-plcbános ezen a 
nemzeti gyásznapon reggel 8 órakor gyász­
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istentiszteletet tart, melyen szokott módon 
a hatóságok és az iskolák növendékei is 
részt fognak venni.

— Evangélikus istentisztelet. Dedinszky Aladár 
evangélikus lelkész e hó 6-án délután 4 órakor az 
Ipolysági evangélikus templomban az aradi vértanuk 
emlékezetére istentiszteletet tart.

— Prémet katonáinknak. Ivánka 
István vármegyénk főispánja ahadsególyző 
bizottságok |illetve a községi elöljárósá­
gokhoz következő felhívást intézte :

Közeledik a tél s a háború húzódik. A 
hideg nagy ellensége a szabad ég alatt 
táborozó katonának. — Ne hagyjuk fázni 
azokat, akik családi tűzhelyeiktől távol a 
hazáért még a tél haragjával is meg kény­
telenek küzdeni.

Akinek van fölösleges prémes holmija ne 
sajnálja vitéz katonáinktól. Ha molvos 
avagy rongyos is, jó lesz az, ha inásre nem 
— kéz tyűre.

Felkérem a községek hazafias hadsu- 
gélyző bizottságait, gyűjtsenek minél több 
prémet falvaikban. A ládában hevertetett 
s divatját múlt jó öreg ködmenok kitűnő 
szolgálatot tehetnek a didergő fiuknak.

A dolog azonban sürgős. Nem kell várni 
mig az utolsó öreg ködmönt i- kikönyör- 
gik a láda fenekéről. Ami összegyűlt tes­
sék azt legkésőbb egy hét alatt a Hadse- 
gélyző Hivatal (Budapest, IV. Váci-u- 38.) 
címére küldeni es a gyűjtés eredményéről 
hozzám jelentést tenni. A posta ingyen 
szállítja, ha rá van Írva hogy a hadbavo- 
nultnk részére.

— Báti Berko István százados itthon. Báti 
Berhó István ni. kir. honvédszázados a szerb harc­
térről hazaérkezett. Százada élén hat véresen ko­
moly ütközetben vett részt, századát többször siker­
rel hősi rohamra vezette, de jó csillaga az ellensé­
ges srapnel és golyózáporában éps gben megőrizte. 
Azonban a rendkívül fárasztó hegymászások alatt 
súlyos emfizémát kapóit, s mint időlegesen harctéri- 
szolgálatra képtelen, ezredorvosa rendciKCzésére 
Ipolyságon időző családjához hazaérkezett. A széles 
körökben nagy rokonszenvnek örvendő százados 
tisztelői és barátai mielőbbi felépülését őszintén 
kívánják

— Az orosz harctér sebesültjei itthon.
Az orosz harctérről naponta érkeznek haza 
könyebben megsebesült hős katonáink, kik 
otthon várják felépülésüket, hogy újból visz- 
szatérjenek a harctérre. A névtelen hősök 
közt a tiszti állománybeliek közül hazatértek 
Vajda Barna népfelkelő hadnagy századpa- 
rancsnok, és Sdrpy Pál tényleges áilásbeii had­
nagy, kik a lábukon súlyosan, és Szoboszlay 
György kadvtörmester, ki a kezén sebesült 
meg könyebben. Hazaérkezett Sal/covszky 
Jenő dr. kadétőrmester is, ki több veres ütközet­
ben sértetlen maradt, de erős meghűlés foly­
tán súlyos gyomorbajt kapott, melynek kö­
vetkeztében egyelőre szoigálatkepteienné vált.

— Pamut katonai meleg ruhákra. A Vörös Ke­
reszt vezetősége értesíti a jószivü hölgyközönséget, 
hogy hósapkák, csuktóv :dö1' és haskötők készítéséhez 
pamut és kötőtűk nagy mennyiségben beszerezhetők 
Czompó Ede megyei főjegyzőnél, a Vörös Kereszt tit-. 
káránál. A pamut kilója 11 korona, motringja 1 k 
10 fillér,

— A Vörös Kereszt toborzója. 
A Vörös Kereszt hontvárme­
gyei fiókjának elnöksége ez utón 
is felkér mindenkit a ki eddig még nem 
lépett be az egyesületbe, hogy a V ö- 
rös Kereszt Egyesületbe lép- 
jenek be. Ez a kérelem elsősorban 
a belépés reményében megválasztott 
választmányi tagokhoz van 
intézve.
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— Vörös Kereszt levelezőlapok. Kérelem. A 
szegény sebesült harcosok nevében felkérek min­
denkit, hogy csak Vörös Kereszt levelező lapon Ír­
jon. A levelező lapok darabonkint 10 fillérért kap­
hatók Polgár Ignác papirkereskedésében. Czompó 
Ede a Vörös Kereszt hontvármegyei választmányá­
nak titkára.

— A virilisták névjegyzéke. A leg­
több adót fizető (virilis) törvényhatósági 
bizottsági tagoknak az igazoló választmány 
által egy beállított névjegyzéke folyó év 
szeptember hó 20-ról október hó 5. nap­
jáig terjedő 15 napi határidő alatt Czompó 
Ede vármegyei főjegyző hivatali helyisé­
gében közszemlére kitétettek s ott bárki ál­
tal a hivatalos órák alatt d. e. 9 órától 
délután 2 óráig betekinthetők. Ezen idő 
alatt a névjegyzék ellen a vármegye ál­
landó bíráló választmányához intézett ős a 
vm‘ alispánjánál benyújtott felebbezéssel 
lehet élni.

— A Diákegyesületnek Az Ipolysági áll. főgim­
názium tanulóit segitőegyestilet céljaira adományo­
zón Bdbosik Márk 5, Polgár Ignác 10 koronát Fo­
gadják a nemes szivii adakozók ezúton is a főgim­
názium igazgatóságának hálás köszönetét.

— Hosszú nap. Múlt hó 30-án kedden 
este napnvugtával köszönt be zsidó pol­
gártársainknak az engesztelő napja Jomki- 
pur. E napon mely kedden este napnyug­
tával kezdődött és szerdán este csillagfej- 
jöttével végződött, a hitmi zsidónak sem 
enni,seminni,sem'd ibánynzni nem volt sza­
bad/ hanem reggeliöi-estig fehér köntös­
ben az istenhez fohászkodni, hogy bocsássa 
meg bűneiket.Este midőn 2 csillag láthatót 
meg fújták a Seufort (kosszarvból készült 
kiirt) jeléül annak, hogy az ünnep elmúlt.

— InternAltak IpolysAgnn. című múltkori 
közleményünkben említett egyik internált Bauer 
Mieczislaw hozzánk intézett levelében arra kér 
bennünket, hogy a nemzetiségét tévesen fe tün­
tető ama hivatalos adatot hogy ő oroszt akként he­
lyesbítsük, hogy ő leayyel Varsóban született. 4 
évig volt levelezője Mauthner Ödön magnagyke­
reskedőnek,s őt nem az újvidéki vagypéterváradi 
hanem budapesti főkapitányság internálta Ipoly­
ságra. Különös hangsúlyt helyezett [arra, hogy ö 
annak idején a Lengyel Egyesület titkára, nem- 
külömben a Lengyelek Önkéntes Bizottságának 
pénztárosa volt. Azt azonban, hogy miért inter­
nálták ide, levelében nem em iti.

Itt említjük meg, hogy egy másik internált,Po- 
pailics Szláv kő. kitanult cukrász, ki Gerbeaudnál 
sokáig volt alkalmazva, arra kért bennünket, hogy 
ajánljuk öt az Ipolysági úri hölgyközönségnek, 
kiknek a cukrász művészetben, való kioktatását 
háznál elvállalná tetszés szervit! szerény díja­
zásért.

— A népfelkelők bemutató szemléje.
Léváit az 1892—94 évfolyambeli népfölkelök 
bemutató szemléje járásonkint következő na­
pokon lesz megtartva:

Október 10-én a báli. (308)
Október 11-én, az ipolynyéki. (302y
Október 12-én”és 13-án az Ipolysági. (930)
Október 14-én a korponai. (309)
Október 15-én a vámosmikolai. (32b)
Október 16-án a szobi járás. (304)
Az ellőállitandó népfelkelők összlétszáma 
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- JVVm less uj téli menetrend. A 

Magyar Államvasutak igazgatósága jelenti: 
A iit:i v’, vonala in és az áiiauk kezel' ma 
gánvusutukon a jelenlegi rendkívüli viszo 
nyolc folytan ez év október else jen uj me­
netrend nem lép éleibe, hanem a f. évi
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május elsején ólotbeléptetett nyári menet­
rend egyes vonatok megszüntetésével to­
vábbi intézkedésig érvényben marad. Egye­
lőre a személyforgalom csak korlátolt mér­
tékben, az állomásokon kifüggesztett hir­
detményekben felsorolt vonatokkal tűi tá­
tik fi nn, melyeknek menetrendje az 1914. 
évi május elsejétől érvényes menetrend-hir­
detményekből vehető ki.

_ Körorvosi pályázat. Halmay László korponai
főszolgabíró a közegészségügyi körök beosztása tár­
gyában hozott 65-3164. 1911. M. B. számú hatá- 
tározata 1912. évi a VII. számmal jelölt s 18 köz­
ségből: u m. Hontnémeii, Dömeháza, Devicse, 
Houtrákóc, SzebeUéb, Ledény, Darázsi, Kisbácsfalu, 
Berencsfaiu, Beid, Hontkirályfalva, Kormosó, Szit- 
nyaüget, Szituyatő, Tópatak, I lés, Szentantal, Zsib- 
ritó, álló közegészségügyi körben ;

továbbá a Vili. számmal jelölt 21 községből u. 
m. Szénavár, Felsődacsólam, Alsódacsólam, Csákóé, 
Alsólegénd. Nernesvarbók, Lászlód. Bozók, Szuhány, 
Litva, Terpéuyy Kecske varbók. Bozókalsók. Unyad, 
Felsöbágyon, Alsóbágyon, Csábrágvarbók, Cseri,
Szelenc Csábrágsomos.Felsőlegéndböl álló közegész­
ségügyi körben a körorvosi állásra pályázatot hir­
det Kik ezen két körorvosi áliás valamelyikére ma­
gukat megválasztani óhajtják, az 1908 évi XXXVI11. 
t. c. 7, §-ban előirt képesítésüket és eddigi alkal­
mazásukat igazoló okmányokkal felszered kérvé- 
vényeiket hó 1-ig d. u. 2 óráig adják be A mind­
két körorvosi állással egybekötött javadalom egyen­
ként a következő; Az 1908. évi XXXVIII. t. c. t0.
§. alapján 1600 korona törzsfizetés 5 évenként 
i 00—200 korona p illákkal emelkedik 1488. 1914. 
számú Belügyministeri rendelettel engedélyezett 1200 
korona helyipótlék. Szabályrendeletileg megállapí­
tott lakbér, fuvardíj valamint rendelési és betegláto­
gatás! és műtétekért járó dijak, A választások nap­
jának kitűzése iránt később történik intézkedés.

— Hajótörés Helemba mellett. A
Budapesten és Bécs között közlekedő sze­
mélyhajót hóifőri éjjel hiába várták az 
esztergomi hajóállomáson. A Dunngőzha- 
józási Társaság Budape-t nevű gőzöse dé­
lután fél hét órakor indult el a tóvárosból 
és útjában minden állomást érintett, de 
Helemba község előtt hatalmas vihar fogta 
el. Házrnagasságu hullámok csapdusták a 
hajót mely igy kissé eltért rendes menet­
irányától. Az említett község előtt oly kö­
ze) jutott egy vízimalomhoz, houy már 
összeütközéstől lehetett tartani s ezért 
egyenessen neki irányították a helembai 
partnak. Az utasok minderről semmit sem 
tudtak és csak akkor riadtak meg, amikor 
a gőzös orra mélyen belefuvődott a part 
homokos zátonyába s egész testével 
annyira féloldalt dűlt, hogy a nagyterem­
ben levők székeikkel együtt íelbo ultak. 
Nagy volt a riadalom, de aztán rövidesen 
elmúlt a szélvihar és sok ügygyei,-bajjal 
kiszabadították a hajót, amely csak reggel 
fél nyolc órakor ért Esztergomba és on­
nan rendben folytatta útját Bécs felé.

— Veszteség lajstrom az el­
esettek és megsebesültökről. A
háborúban elesettek és megsebesültek 
veszteség!: jstrotna Neumannál kap­
ható. Ugyanitt kapható háborús térkép 
és térkép jelző zászlócska.

— Hirdetéseket és reklámokat

jutányosán közöl a kiadóhivatal

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság, szeptember 
27-iki száma valósággal szenzációja az ak­
tuális illusztrációnak: a harctérről Jelfy 
Gyula kiküldött tudósító fölvételei és egy 
sebesült katonatiszt fényképei teljes ké­
pet nyújtanak a Galíciában folyt harcok­
ról, az olvasó e képekből fogalmat ment­
het arról, hogy miképen folyik le egy mo­
dern nagy csata. Hasonlóan érdekes ké­
pek vannak a franciaországi harctérről, 
valamint a háború egyéb eseményeiről és 
színhelyeiről. Egy érdekes cikk Paris 1870- 
iki ostromáról szól. Szépirodalmi olvasmá­
nyok: Lévay József verse, Ambrus Zol­
tán és Galsworthy regénye. Egyéb közle­
mények : a háború napjai, a rendes heti 
rovatok stb. A Vasárnapi Újság előfize­
tési ara negyedévre öt korona, a Világ­
krónikával együtt hat korona, Megrendel­
hető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt 
megrendelhető a Képes Néplap, a legol­
csóbb uj -ág a magyar nép számára, fél­
évre két korona 40 fillér.

(*) Az Orszá<r-Világ e heti száma sem marad 
alatta az eddig megjelent számoknak. Ebben a há­
borús világban is igyekszik megmaradni azon a ma­
gas nívón, melyre öt 35 éves múltja kötelezi, s mely 
oly méltán tette kedves és várva várt heti lapjává 
az ország intelligens közönségének. A szép illuszt­
ráció közül felemlítjük a következőket : Háborús 
képek Budapestről . az elfoglalt orosz ágyuk a par­
lament előtt, 3 kép; Szekérsorolás a Vérmezőn ; 
Királyunk, Vilmos császár és Vilmos német trón­
örökös arcképe; Csata előtt; A vörös ördögök; 
Előőrsön ; Bombázás; Angol katonák. A Szent-Mar- 
gitszigetről 6 képet hoz: Az uj kaszinó, most sebe­
sültek kórháza, 2 kép; az uj töltő-helyiség, az ivó- 
pavillonnal, a vízesés, a felügyelőség épülete, a szi­
get délkeleti oldala stb. A szöveget: novellákat, 
verseket leírásokat írták: dr. Várad! Antal, dr. Fáik 
Zsigmond, Mátrai F. Béla, Versényi György, Szent- 
királyi B, Szabó S Zsigmond, Hevesi József, Hu- 
nyadyné Mérei Gizella. A rendes rovatok : Színház, 
Zene. Hírek stb. A lap előfizetési ára : negyedévre 
4 korona. Mutatványszámot bárkinek küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, V., Hold-utca 7.

(*) A legkiválóbb írók Írnak Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyer­
meklapjába, a Jó Pajtás- ba. Legújabb, 
szeptember 27 iki számába is Ábrányi 
Emil irt elragadó szép verset a harctéren 
katonáinkról, Sebők Zsigmond folytatja A 
báróné rokonai cimü pompás regényét, ha­
nem egy bájos mesét is ad; apró történe­
teket mond el a kalandos Gyurkáról Elek 
nagyapó (Benedek Elek), mulattató ma­
jom-történetet mond el ékes versekben Fa­
ragó Jenő, elbeszélést ad Lakatos László, 
mulatságos mókát Z-aga bácsi, regényét 
folytatja Zsoldos László. Egy cikk és több 
érdekes kép a nagy bábomról szól, olyan 
módon és olyan vonatkozásokkal, a me­
lyek megfelelnek a gyermekszobák hábo­
rús hangulatának. A többi közleményeket 
is szép képek díszítik A rejtvények, szer­
kesztői izenetek egészítik ki a szám gaz­
dag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja 
ki: előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész övre 10 ko­
rona. Ei/yes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat, küld 
a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4.
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A francia ipari termékek ellen. Több éví gyakorlattal MrÓ

ISPÁN
, kerestetik mielőbló belépésre. 
Bizonyitváölymásolatok, a fizetési 
igények megjelölésével következő 

címre küldendők :
Garamveszelei Gazdaság

1-2 up. Nagy sáró, Bars-m

Az a minden kritikán, aluli magatartás, 
melyet a franciák kedves orosz szövetsé­
gesük kedvéért a védtelen magyarok, oszt­
rákok és németek irányában tanúsítottak, 
immár mind a három nemzetben megte­
remtette a visszatoi'lás gondolatát. Ma­
gyarországon de főképpen Budapesten 
minden ellen irtóháboru indítottak, ami 
francia. A különféle elnevezésű mulatók 
hamarosan megváltoztatták a fővárosban 
neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, 
a franci konzerv, de végül a hölgyek jó­
voltából a francia divat is elvesztette azt 
a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tar­
totta a lelket. Egy dolgot azonban szinte 
mindnyájan elfelejtettek boykott alá venni 
s ez — a francia cognac, Cognac városá­
nak nevét nem lehet hamarosan kitörü mi a 
finomabb p ipramorgókat kedvelő emberek 
emlékezetéből, holott talán ez lenne a leg­
könnyebb dolog. A borból párolt italt a teh- 
nika. vívmányai következtében ma már 
Magyarországon és különösen Fiúméban 
sokkal jobb minőségben készítik mint akár 
a legelső francia gyárakban. Az „Adriatica“ 
Cognac Medicinal néven forgatómba ho­
zott- tiszta borpárlata különösen ajánlható 
gyógy célokra is Az „Adriatica“ borpárlata 
minden jobb csemegcáru cs italmérő üz­
letben ka. ható. Az „Adriatica“ fiumei 
gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a 
francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb 
is. Talán eddig az is volt a legnagyobb 
hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. 
Végre megtört a varázs és a magyarok 
csak magyar cognacot fognak fogyasztani.

Jö házból való fiú
nagyobb vidéki nyomdába

felvétetik.
Óim II Idadőliivalalban.

Képeslapok és aktképek 
Ne u ni a n na 1 kaphatók.

e I

cím alatt most 
^ jelenik meg Sop­

ronban, Röttig Gusztáv és! 
Fia kiadócégnél a folyó há­
ború története folytatásos, 32 
oldalas, elsőrangú képekkel 
díszített rendkívül érdekfe- 
szitő füzetekben Érdekes tar­
talmánál fogva mindenki szí­
vesen veszi a csinos kiállítású 
füzeteket, melyeknek ára szá- 
monkint csak

30 fillér Terjesztésük által tetemes

jövedelemi feijeí szert bárki.
na Ebbéli felvilágosításokkal 
készséggel szolgál a kiadócég 
Levelek cimezendők: rannnan

MEGJELENT
Honívármegye tiszti- segéd- 
: és kezelő személyzetének :

NÉVSORA
a vármegye területének szol- 
gabirói járások és körjegyző­
ségek szerinti beosztása 1914. 
évre fali táblázati alakban.

ccecr Ám NO fi3tó*-. -------

sas ív i* p I* rí « , > *$fi

köny viiyom *4jábsui !

a 4 * o M a v K Á <-jí o >.

Kiadó lakás. Császárfürdő í^'rá'uTi

ezei egerek
tömeges és biztos kipusztulására legjobb 
az évtizedek óta sok. magyar cs külföldi 
uradalomban, gazdaságban, állami telepe­
ken kitűnő sikerrel használt labdacsalaku 
egérméreg. Egy holdra 12 kg. elég. 
100 kg. ára 90 korona, 5 kg-os láda G kor.
SIPŐCZ iSTVÁN gyógyszerész

Pécs, Baranya megye.

Vásártéri házamban egy 
külön bejáratú garzon szoba 
bútor nélkül, esetleg búto­
rozva október 1 -töl kiadó

1 2—2

Jrebel Janog
háztulajdonos,
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Kék munkásöitönyök, kocsisruhák
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:: NEUMANN JAKABNÁL IPOLYSÁGON. ::

gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 
tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizii 
radioaktív gyógyforrásai; modern be- 
rendezésü gőzfürdő, kényelmes iszapfür­
dők, iszapborogatások, uszodák, külön 
hölgyek és urak részére. Török , kő- és 
márványfürdők ; hőlég-, szénsavas- és 
villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzos 
bántalmaknál és idegbajok ellen, ivó­
kúra a legvőszervek humtos eseteiben s 
altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy 
és zenedij nincs. Prospektust ingyen és 
bérmentve küld Az igazgatóság.

Képeslapok és, 
aktkepek *

u oá 3 knplitil <>Ii.

(jendl^iviüi erdeked.
A világháború most megjelent euró­

pai térképét I. mtr. ál méreti! 15 szinti 
gyönyörű nyomással 1 kor. 20 fillér 
beküldésen portómentesen küldi a

■t.
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Budapest. Ferenc-tér 4.
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1 ORVOSOK i‘
a legjobb köhögés elleni szernek 
:-! jelezik a

KAISER» mell
a három fenyővel.

Milliók: használják

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, .*. 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselleni megóvásra.

ninn bizonyítvány orvosoktól és 
UlUU magányosoktól bizonyítéka

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul­

janak direkt
Fr. Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

Hirdetéseket és rek­
lámokat jutányosán 
közöl a kidóhivatal.

„KORDOVÁN66 W BŐRLEMEZ
jelenkor legtökéletesebb tetőlemeze. Tűzbiztos, szagtalan viharállo. 

Raktárak, öreg zsindelytetők legalkalmasabb fedéllemeze.
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Főelárusító: E^genhofer fakereskedő Ipoly s-mg-
7-30
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A mindszenti ünnepek közeledté­
vel felhívom a mélyen tisztelt kö­
zönség figyelmét nagy és válasz­

tékosai! felszerelt

!:s'1Sfí

ff RAKTÁRAMRAJ

melyben vörös, fehér és szürke sírkeresztek, 
pii amisok és zsidókövek igen olcsó árban

kaphatók.
VÉSÉST ÉS ARANYOZÁST ELVÁLLALOK.

Rí Nagybecsű rendelésüket tisztelettel kérem

M [Neumann j| a h a b Ipolyság. ||
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.
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